

Szám: 1/2023.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szigetmonostor Község Önkormányzata Szociális és Egészségügyi Bizottságának 2023. január 25-én (szerdán) 18 órakor tartott rendes üléséről a Polgármesteri Hivatalban.

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Hiányzó: -

1. Szigetmonostor Község Önkormányzata Képviselő-testületének .../2023. (I. 26.) önkormányzati rendelete a települési támogatás megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 4/2015. (II.26.) rendelet módosításáról
2. Javaslat a 2023. évi helyi kitüntetésekre
3. Bölcsőde és Óvoda nyári zárva tartásának jóváhagyása, az óvodai beiratkozás időpontjának meghatározása
4. 2022. évi közművelődési beszámoló
5. 2023. évi közművelődési, és ifjúsági munkaterv és rendezvénysorozat jóváhagyása
6. Gyermekorvosi praxisközösség intézkedéseinek áttekintése
7. Egyebek
8. Beérkezett kérelmek elbírálása

Fürné Láng Erika elnök köszönti a napirendi pontokhoz megjelenteket.

Jegyzőkönyv hitelesítésre felkérem Rózsa Józsefet. Szeretném módosítani a napirendi pontokat, hogy elsőként tárgyaljuk meg a 6. napirendi pontot, utána pedig haladjunk sorba.

1. Gyermekorvosi praxisközösség intézkedéseinek áttekintése

Fürné L. Erika elnök: Érintőlegesen már beszéltünk róla, a történet lényege a következő. A Szigetmonostori gyermekorvosi rendelő a Pomázi praxis közösségbe tartozik, az igazolások kiadásával mindig volt van és lesz probléma, ez sajnos nem egy új dolog, hosszú időre visszanyúló, valamint a covid járvány sem kedvezett a dolgoknak. November végén kapott az összes intézmény egy levelet a praxis közösségtől, hogy december elsejei határidővel orvosi igazolást nem állítanak ki. *A probléma gyökere az onnan adódik, hogy az intézmények most már BM - korábban EMMI- irányítása alá tartozik, és a vonatkozó jogszabályok, amik a gyermekek távolmaradásának az igazolására szolgálnak; ezen rendeletek szabályozzák.*

Ezek szerint a rendeletek szerint, ha a gyerek beteg akkor orvosi igazolás szükséges a hiányzásnak az igazolásához. Volt egy egyeztető megbeszélésünk itt január hónapban, ahol a praxis közösség vezetője, valamint Víg Olga doktornő, Molnár Zsolt polgármester és a helyi intézmények vezetői részt vettek, ahol ezeknek a kérdések a megoldását próbáltuk valamilyen formában megoldani. Sajnos nem született megállapodás, illetve néhány olyan dolog történt vagy történik, illetve folyamatban van most, ami az intézmények házirendjének módosítására vonatkozik.

Ugyanis az oktatási és nevelési intézményekre vonatkozó jogszabályok lehető teszik, hogy saját hatáskörben állapítsák meg hogy hány napot igazolhat egy szülő, ez intézményenként változó. Véleményem szerint ez egy elég faramuci dolog, mégpedig azért, hogy ez a kérdés nem központilag szabályozott. Ez rajtunk csattant, nem akartuk ezt és mégis kellene valami döntésre jutni, tudtommal az iskola módosítja a házirendjét, 16 napról volt szó, hogy fölelemlik, pedagógusként nem tartom jó dolognak, számos visszaélésnek ad lehetőséget, főleg a nagyobb gyerekekénél.

Egyelőre abból adódott a probléma, hogy az intézményeket a vonatkozó jogszabályok kötik, a praxis közösség pedig erre azt mondja, hogy rá meg nem vonatkozik az EMMI rendelet, ami ezzel kapcsolatos.

És ebben próbáltunk valamilyen megállapodásra jutni, nem sikerült. Illetve egyetlen egy ponton sikerült, az a pont pedig az volt, hogyha az intézményvezetők jelzik a doktornőnek, hogyha valamelyik idézőjelben zűrös családról van szó akkor az ő hiányzásukat figyelembe vesszük. Igazolás továbbra sincs.

Azt lett volna jó elérni legalább, hogy azok a gyerekek kapjanak igazolást, akik megjelennek a rendelésen. De ebben sem sikerült.

Az óvoda vezető kért egy állásfoglalást az Oktatási Hivataltól, az OH az EMMI rendeletre hivatkozott, de ezzel nem oldódott meg a probléma. Az előzetes beszélgetések folyamán egy olyan helyzet alakult ki, hogy a szülő áll mindannyiunk keresztüztüze, mert nem tudja megoldani.

A Kormányhivataltól és az ANTSZ-től is kértünk állásfoglalást.

A polgármester úrral folytatott beszélgetés során abban maradtunk, hogy az intézményeket fenntartóhoz fordulunk egy állásfoglalás tekintetében, nevezetesen a Belügyminisztérium Oktatásért felelős Maruzsa államtitkárhoz.

Rózsa József: én azt szeretném kérdezném, hogy ez a praxis közösségi döntés, ez a saját döntése vagy valami felsőbb utasításra született döntés?

Csákiné Locher Marianna, óvodavezető: egy állásfoglalásra hivatkozott itt a megbeszélésen is Dr. Koreusz Etelka, hogy az orvosi kamara jogászának van egy véleménye, és ők arra hivatkoznak, hogy ez üti az oktatási hivatal elvárását. egyébként a gyermekorvosi szakkollégium a véleménye is azt tartalmazza, hogy azt a fajta igazolást a -tól -ig a gyermek kezelés alatt állt, azt egy ajánlatban fogalmazta meg hogy ezt adják ki a gyermekorvosok. Itt szerint az az aggályos, és egy alapvető különbség a nézőpontjaink között, hogy Koreusz doktornő elmondta, hogy egy szülő el tudja dönteni, hogy a gyereke beteg vagy sem. hiszen minden reggel eldönti, hogy bevigye vagy sem az intézményben. Szerintem egy orvos hosszú-hosszú éveken keresztül tanult azért, hogy eldöntse, hogy a gyermek beteg vagy sem, a szülő nem. Az én 36 évem alatt az a tapasztalat, hogy a szülő nem tudja eldönteni. Ez nagyon jól láétszik a covid alatti és utáni időszak alatt, a telefonos rendelés milyen szövődménnyel járt, vannak olyan gyerekeink, akiknek 40% a hallása, mert a folyamatosan ki nem kezelt berakodott orr váladék, és minden egyéb olyan vezetékes hallásvesztést okoz, hogy az hosszútávon egy nagyon komoly pl. tanulási nehézséget okoz.

Molnár Zsolt polgármester: két dolog ütközik, az orvosok azt mondják, hogy az orvosi törvény nem kötelezi őket erre ebben, a kormány EMMI rendeletben amire mi hivatkozunk, nincs bele írva, hogy mit jelent az orvos. Itt a vita alapvetően, ez a gyerekorvosi szemlélet azt mondja, hogy a szülő felelősége és az intézmény építse be a maga szabályrendszerébe és igenis a szülő legyen felelős a gyerekéért abban is, hogy megállapítja gyermeke betegségének milyenségét, a mi szemléletünk lehetne ez is de a jogszabályok minket más irányba kötnek. Most hoztunk egy átmeneti intézkedést, mert ugye sajnos ez a vétlen szülőkön csapódik le. Nekünk megfelelés az oktatási törvény felé van, és ha nekünk a felettes szervünk azt mondja, hogy csinálhatjuk így ahogy a gyerekorvos mondja akkor úgy fogjuk csinálni, de mi ezt nem szeretnénk kimondai, mert nem ezt olvassuk ki a jogszabályból, illetve az oktatási hivatal sem ezt olvassa ki, de mi azt gondoljuk, hogy döntse el a minisztérium.

Csákiné Locher Marianna, óvodavezető: illetve a közösség védelme, mi az ért kerestük az ANTSZ-t is mert hogy itt a közösség védelme is fontos, hiszen egy gyerekkori fertőző betegség után a szülő döntheti el, hogy mikor hozza vissza a gyereket akár egy skarlát akár egy bárányhimlő, aminek azért nagyon komoly szövődményei vannak ezt láthattuk az elmúlt időszakban, én azt gondolom, hogy a szülő nemjogosult ezt eldönteni, hogy a gyermek épp milyen állapotban van.

Molnár Zsolt polgármester: még azt hadd mondjam el, hogy kicsit egyedi az ő érvelésük is, hiszen nagyon sok betegségről a szülő elmondása alapján tudja az orvos, hogy beteg a gyerek, hiszen a szülő tudja a legkisebb kis jeleket is. Az orvos csak egy-egy pillanatot lát. A fő érvelés az, hogy eleve a szülők véleményére hagyatkoznak bármilyen szempontból, a covid elhozta azt, hogy sokszor telefonos rendelés van, ami végképp a szülőkre hagyatkozást erősíti.

Debreczeni Andrea: Alapból a szülőkkel van baj, mert látja, hogy a gyerek beteg, felsőlégúti tünetei vannak, mégis elviszi az óvodába/iskolába.

Molnár Zsolt: a Koreusz doktornő álláspontja annyira ellentétes, hogy azt mondja hogyha a szülő akár óránként beviheti a gyereket, meg fogja vizsgálni, de igazolást akkor sem fog adni neki.

Sipos Tiborné: Ezt mondta a Víg Olga is nekem.

Debreczeni Andrea: és akkor sem, ha megállapítja, hogy beteg?

Csákiné Locher Marianna, óvodavezető: akinél betegállományban van a gyerekekkel, és a szülőnek igazolják munkahely felé, hogy akkor legalább az óvodai jogviszonyra való tekintettel – semmilyen kompromisszumra nem volt hajlandó

Molnár Zsolt: nyilván jobb lenne, ha itt lennének az érintett személyek, az egyeztetésnek semmi értelme nem volt, mert legalább eljöttek, de nem akartak benne ... mi voltunk az egyetlenek, akik nem álltak bele ebbe a dologba

Csákiné L. Marianna: nem nem, én 7 óvoda vezetővel beszéltem és egyik sem ment bele ebbe a dologba itt a Dunakanyarba

Molnár Zsolt: ők már végig tárgyalták sok helyen, azt gondolták, hogy mi ezt már tudjuk, pedig mi most találkoztunk ezzel először. Az egyeztetésnek még csak a szándéka sem merült fel.

Sipos Tiborné: ugye covid alatt nem mentek a szülők be jó volt a telefonos egyeztetés, és nyilván továbbra is jó lenne nekik ez a telefonos

Garainé Sárvári Ágnes: mi a szülőknek mindig mondjuk, főleg a monostoriaknak, bármikor behozhatják, a monostoriaknak mindig az az első kérdésem, be szeretné hozni? megvizsgáljuk? hasmenés hányát nem hívunk be mert ugye fertőző! tehát azt tényleg nem, mert ott elhányja magát vagy össze fossa magát, hát mit csináljunk, a rendelőbe nem hozhatom be, mert nincs olyan elkülönítő rész a rendelőbe. Úgy szokott lenni, hogy a bárányhimlőst is behívjuk, de azt kint vizsgálja meg, Az ilyen típusú betegségeket is mindig megvizsgálja.

Sipos Tiborné: rendelés elején vagy végén? mert nekem ilyet is mondott, hogy beteg gyerek közé nem hozza vissza.

Garainé Sárvári Ágnes: péntekenként van egészséges rendelés monostoron. Mi mindig megvizsgáljuk őket, próbálunk segíteni, csak igazolást nem ad róla. A rendelésen megjelent tehát a gépben benne van azt a papírt oda tudom adni, csak nincs rajta orvosi pecsét meg aláírás, de a mi rendszerünkben van. A táppénzes papírt meg le tudja másolni, vagy ha kell adok ettől is

Csákiné L. Marianna: de a táppénzes papíron olyan adatok vannak, az a szülő adatai. Nekem az biztos nem. Adatvédelmi szempontból nem adhatod ki nekünk a szülő betegállományos papírját.

Sipos t: meg nekünk az kéne, hogy egészséges.

Csákiné L. Marianna: nem fogja kiadni, mert azt nem írja elő jogszabály, a jogszabály azt írja elő, hogy a távollét amíg orvosi kezelés alatt állt, azt igazolja:

Molnár Zsolt: én úgy tudom, hogy a doktornő rendelési ideje nem változott amióta itt van

Garainé Sárvári Ágnes: nem, ugyanaz a rendelési idő

Molnár: De közben a gyerekek létszám növekedett. Lehet, hogy a tumultusnak az egyik oka, hogy a rendelési időn is kéne változtatni.

Garainé Sárvári Ágnes: azt nem tudom, hogy a kezdetek kezdetén mennyi gyerek volt, én egy éve vagyok a doktornő mellett

Debreczeni: ohh nagyon sok volt, amennyi felnőtt azt kettővel beszorozzuk legkevesebb

1/2023. (01.25.) sz. Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága a **Gyermekorvosi praxisközösség intézkedéseinek tisztázása végett minisztériumi állásfoglalást indítványoz, valamint várja a Kormányhivatal és az ÁNTSZ állásfoglalását**

2. Szigetmonostor Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2/2023. (I. 26.) önkormányzati rendelete a települési támogatás megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 4/2015. (II.26.) rendelet módosításáról

2/2023. (01.25.) sz. Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2/2023. (I. 26.) önkormányzati rendelete a települési támogatás megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 4/2015. (II.26.) rendelet módosítását áttekintette és javasolja a Képviselő testületnek a rendelet elfogadását.

3. Bölcsőde és Óvoda nyári zárva tartásának jóváhagyása, az óvodai beiratkozás időpontjának meghatározása

Az óvoda, konyha és bölcsőde nyári zárva tartásának időpontja: 2023. július 17-től 2023. augusztus 20-ig.
Az óvodai felvételi előjegyzés javasolt időpontja: 2023.május 09-10.

3/2023. (01.25.) sz. Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága javasolja a Képviselő testületnek elfogadásra a Bölcsődei valamint Óvodai nyári zárva tartásának időpontját valamint az óvodai beiratkozás időpontját.

4. 2022. évi közművelődési beszámoló
5. 2023. évi közművelődési, és ifjúsági munkaterv és rendezvénysorozat jóváhagyása

4/2023. (01.25.) sz. Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága a 2022. évi közművelődési beszámoló, valamint a 2023. évi közművelődési és ifjúsági munkaterv és rendezvénysorozat elfogadását a februári ülésre elnapolja. A 2023 évi költségvetés elfogadása után egy rendkívüli ülést tervez a közművelődési, ifjúsági munkaterv és a rendezvénysorozat jóváhagyásához.

6. Javaslat a 2023. évi helyi kitüntetésekre

5/2023. (01.25.) sz. Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága a 2023. évi helyi kitüntetésekhez Szigetmonostor Emlékérem-re jelöli Martonné Balga Andreát

ZÁRT ÜLÉS

1. Rendkívüli települési támogatás iránti kérelem (zárt ülés)

- a) **Fürné Láng Erika elnök:** Az Mötv. 46.§ (2) bekezdése értelmében zárt ülést rendelék el.
- b) **Fürné Láng Erika elnök:** Az Mötv. 46.§ (2) bekezdése értelmében zárt ülést rendelék el.

2. Teleülési lakásfenntartási támogatás iránti kérelem (zárt ülés)

- c) **Fürné Láng Erika elnök:** Az Mötv. 46.§ (2) bekezdése értelmében zárt ülést rendelék el.
- d) **Fürné Láng Erika elnök:** Az Mötv. 46.§ (2) bekezdése értelmében zárt ülést rendelék el.

ZÁRT ÜLÉS VÉGE

Ezt követően Fürné Láng Erika 19 óra 58 perckor bezárja az ülést.

Kmf.


Fürné Láng Erika
elnök


Hitelesítette:
Rózsa József